
 

 

 

 

вета Павлова започва пътя си в 

Югозападния университет „Неофит 

Рилски” преди години, преминава през 

неочаквани завои и я довежда до място, 

което днес нарича призвание. „Ако трябва 

да опиша този път с една дума, тя е 

устойчивост“ – споделя тя.  

Математката ѝ послужва като 

спасителен пояс, когато след 10 години в 

динамичния свят на глобалния маркетинг, 

където ръководи екипи от 40 души и 

анализира данни за 14 държави, се изправя 

пред най-трудния си избор. „Цената на 

корпоративния успех беше пълното 

изтощение. Реших да се върна към 

корените си – към математиката и към 

Югозападния университет.“ 

Завръщано ѝ в университета е „изпит 

на волята”. Трябва да вземе 15 изпита за 

един семестър, за да завърши 

бакалавърската си степен по педагогика на 

обучението по математика и информатика. 

Прави го предсрочно, докато работи и се 

грижи сама за двете си деца. Тогава открива 

и любовта си към преподаването.  

Все по-мотивирана, Ивета записва 

паралелно две магистратури, едната от 

които в ЮЗУ „Неофит Рилски“, а хъсът ѝ за 

знания я довежда и до докторантура по 

математическо моделиране и приложение 

на математиката. 

„Периодът беше доста интензивен: 

преподавах  по  46  часа  седмично,  в  две  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

училища, бях класен ръководител, водех 

часове в ЮЗУ и  същевременно развивах 

своята научна теза. Защитих 

докторската си теза в срок и започнах 

своята академична кариера в УАСГ – 

София. За пет години преминах през 

всички стъпала: от хоноруван асистент, 

през главен асистент, до доцент и 

ръководител на катедра 

„Математика“.“ 

Днес, като ръководител на катедра, 

нейната мисия е да създаде „хубав дом“ за 

колегите и студентите си. Опитва се да бъде 

лидерът, от който тя самата е имала нужда 

– разбиращ, подкрепящ и влизащ в 

положение. 

„Преподаването ме зарежда. 

Устремът на младите хора и новите 

технологии, които уча от тях, са моят 

източник на енергия. В научната 

дейност пък откривам тръпката от 

обмена на идеи с учени от цял свят и онзи 

затаен дъх, докато чакаш 

математическият модел най-накрая „да 

сработи“.“ 
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Ивета Павлова научава по трудния 

начин, че балансът е жизненоважен. Днес 

свободното ѝ време е посветено на фитнес, 

пилатес и организиране на екскурзии за 

близките ѝ. По време на пандемията 

открива и новото си хоби – био 

земеделието в къщата ѝ на село. „Оказва 

се, че научната работа и обработването 

на земята се съчетават прекрасно“ –  

споделя тя. 

„Връзката ми с ЮЗУ „Неофит 

Рилски“ остава жива. И до днес 

поддържам прекрасни отношения с 

моите преподаватели и колеги от 

Благоевград,  с част  от  които   пишем  

 

 

 

 

общи научни статии, а има и такива, 

които станаха мой колеги в УАСГ.“ 

Към настоящите студенти и 

докторанти Ивета отправя следния призив: 

„Не се плашете от трудностите и 

промените. Животът може да Ви 

отведе на места, които дори не сте си 

представяли. Югозападният 

университет ви дава основата, но 

вашият устрем е двигателят. Вярвайте 

в математическата логика на успеха – 

тя винаги се отплаща, ако в 

уравнението добавите сърце и 

постоянство”. 
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